

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 6P/52/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6817205995
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 10. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Šedivec
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2017:6817205995.2

Uznesenie

Okresný súd Revúca v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa: G. I., nar. XX.XX.XXXX, zastúpený kolíznym opatrovníkom Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Revúca, dieťa rodičov matky: G. I., U.. XX.XX.XXXX, trvale bytom G. XXX XXX XX C., a otca: G. I.L., U.. XX.XX.XXXX, trvale bytom G. XXX, XXX XX C., o ustanovenie majetkového opatrovníka, takto

r o z h o d o l :

Ustanovuje maloletému dieťaťu: G. I., U.. XX.XX.XXXX, majetkového opatrovníka: Mesto Jelšava, IČO: 00 328 341, sídlo Námestie republiky 499, 049 16 Jelšava.

Oprávnením ustanoveného majetkového opatrovníka je v mene maloletého dieťaťa uzatvoriť a podpísať zmluvu o bežnom účte alebo vkladnú knižku a nakladať s prostriedkami na tomto účte alebo vkladnej knižke v mene a v záujme maloletého dieťaťa.

Povinnosťou ustanoveného majetkového opatrovníka je podať súdu správu o uzatvorení zmluvy o bežnom účte alebo vkladnej knižky bezodkladne a raz ročne podať súdu správu o nakladaní s bežným účtom alebo vkladnou knižkou.

o d ô v o d n e n i e :

1.Okresný súd Revúca uznesením č.k. 6P/52/2017-9 zo dňa 08.09.2017, začal bez návrhu konanie vo veci vo veci starostlivosti o maloleté dieťa, o ustanovenie majetkového opatrovníka z dôvodu potreby zastupovania maloletého pri zriadení bežného účtu alebo vkladnej knižky pre účely uloženia úspor z výživného, ktoré na maloleté dieťa platia jeho rodičia na účet Detského domova v Tornali.

2.Súd vo veci vykonal dokazovanie listinnými dôkazmi: podnet č. I. 1, emailová správa č. I. 2, lustrácia v registri obyvateľov č. I. 4-6, rozsudok Okresného súdu Revúca 8P/3/2017 č. I. 7, zmluva o zriadení vkladnej knižky č. I. 25, kópia vkladnej knižky č. I. 26-27, správa o maloletom dieťati č. I. 28, na základe čoho mal preukázaný nasledovný skutkový stav:

3.Maloletý G. I., U.. XX.XX.XXXX bol rozsudkom Okresného súdu Revúca č.k. 8P/3/2017-105 zo dňa 24.03.2017 dočasne odňatý zo starostlivosti rodičov a bolo mu uložené výchovné opatrenie pobytom v Detskom domove v Tornali na dobu šiestich mesiacov, z dôvodu, že má diagnostikovaný Downov syndróm, Trizómia 21, je dispenzarizovaný v rizikovej ambulancii, ďalej na ambulancii neurologickej, kardiologickej, gastroenterologickej, endokrinologickej, alergologickej a ambulancii klinickej imunológie, a jeho rodičia mu nie sú schopní zabezpečiť plnohodnotnú starostlivosť. Obaja rodičia boli zaviazaní prispievať na výživu maloletého dieťaťa každý vo výške minimálneho zákonom stanoveného výživného na účet Detského domova Tornaľa. Rodičmi zaplatené výživné Detský domov Tornaľa ukladá maloletému dieťaťu na osobitnú vkladnú knižku, pre potreby nakladania s touto vkladnou knižkou je potrebné ustanoviť maloletému dieťaťu osobitného majetkového opatrovníka, za ktorého matka a kolízny opatrovník navrhli ustanoviť Mesto Jelšava, ktoré so svojim ustanovením za majetkového opatrovníka maloletého dieťaťa súhlasilo.

4. Podľa § 33 ods. 1 Zákona o rodine, ak sú záujmy maloletého dieťaťa súvisiace so spravovaním jeho majetku ohrozené a rodičia sami neurobili alebo nie sú schopní urobiť vhodné opatrenia na ochranu majetku, súd môže na tento účel ustanoviť maloleťmu dieťaťu majetkového opatrovníka; tomuto rozhodnutiu nemusí predchádzať rozhodnutie o obmedzení rodičovských práv a povinností.

Podľa § 33 ods. 2 Zákona o rodine, majetkovým opatrovníkom sa môže stať fyzická osoba, ktorá s ustanovením za majetkového opatrovníka súhlasí, je spôsobilá na právne úkony v plnom rozsahu a spĺňa predpoklad, že funkciu majetkového opatrovníka bude vykonávať v záujme maloletého dieťaťa.

Podľa § 33 ods. 4 Zákona o rodine, v rozhodnutí o ustanovení majetkového opatrovníka podľa odseku 1 súd uvedie konkrétny rozsah majetku, ktorý bude opatrovník spravovať, spôsob nakladania s ním a lehoty, v ktorých je majetkový opatrovník povinný predkladať súdu správy o nakladaní s majetkom maloletého dieťaťa.

Podľa § 33 ods. 5 Zákona o rodine, majetkový opatrovník nesmie pri výkone správy majetku brať na seba neprimerané majetkové riziká. Za riadny výkon svojej funkcie zodpovedá súdu a podlieha jeho pravidelnému dohľadu. Súd môže podmieniť platnosť právneho úkonu majetkového opatrovníka svojím súhlasom. Za porušenie povinností pri spravovaní majetku zodpovedá majetkový opatrovník podľa všeobecných predpisov o náhrade škody. Pri výkone správy majetku maloletého dieťaťa majetkovým opatrovníkom sa použije osobitný predpis.

Podľa § 33 ods. 6 Zákona o rodine, záverečný účet zo správy majetku dieťaťa je majetkový opatrovník povinný predložiť súdu najneskôr do dvoch mesiacov po skončení svojej funkcie.

5. Na základe vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že v záujme maloletého dieťaťa je potrebné ustanovenie majetkového opatrovníka pre účely zriadenia a disponovania s bežným účtom alebo vkladnou knižkou, na ktoré by boli maloleťmu dieťaťu ukladané úspory z výživného plateného rodičmi na účet Detského domova v Tornali, kde je maloleté dieťa umiestnené na výkon uloženého výchovného opatrenia. Preto súd na základe zhodného návrhu účastníkov konania so súhlasom povereného zamestnanca Mesta Jelšava ustanovil za majetkového opatrovníka maloleťmu dieťaťu Mesto Jelšava, ktorému práva a povinnosti pri správe majetku maloletého dieťaťa súd vymedzil výlučne vo vzťahu k zriadeniu a nakladaniu s bežným účtom alebo vkladnou knižkou.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie na Okresnom súde Revúca do 15 dní odo dňa jeho doručenia písomne v dvoch vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania má uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).